
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡATIA Αθήνα, 27.04.2011
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ&ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ APXAIOTHΤΩΝ
ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑΣ

Αριθμ. Πρωτ.
ΥΠΠΟΤ/ΓΔΑΠΚ/

Δ ΘΥ Σ ΜΟ Σ Ω Θ Σ Ω
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ

ΔΜΕΕΠ/Γ2/Φ56/41313/391

ΤΜΗΜΑ ΜΗ Δ Μ Σ Ω ΑΡΧ/ΚΩΝ Μ Σ Ω ΚΑΙ 
Σ ΛΛ ΓΩ & ΑΡΧΑΙΟΠΩΛΕΙΩΝ

Προς: Το Υπουργείο Παιδείας
και Πολιτισμού

Ταχ. Διεύθυνση: Σαριπόλoυ 6 1434 Λευκωσία
Ταχ. Κώδικας: 10682, Αθήνα Κύπρος
Τηλεομοιότυπο: Φαξ: 22 
Πληροφορίες: Ν. Παγιούλας
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Γραμματέως Πολιτισμού,

ΘΕΜΑ Αίτημα για την παροχή ελεύθερης εισόδου σε
Αρχαιολογικούς χώρους του ΥΠ.ΠΟ.Τ

ΣΧΕΤ.: το με αρ. πρωτ. Υ.Π.Π.: 
Έγγραφό σας το οποίο παρελήφθη την 21.04.2011.

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού δια του οποίου μας διαβιβάστηκε αίτημα υπέρ 
ομάδων μαθητών της Μέσης Εκπαίδευσης της Κύπρου για την παροχή ελευθέρας εισόδου 
σε αρχαιολογικούς χώρους και μουσεία του ΥΠ.ΠΟ.Τ., σας γνωρίζουμε ότι βάσει των 
εδαφίων β) και η) της παραγράφου 5 του άρθρου 1 της με αριθ.
ΥΠΠΟ/ΓΔΑΠΚ/ΔΜΕΕΠ/Γ2/Φ56 Φ32/74198/1015/29.12.2003 Κοινής Υπουργικής
Απόφασης (Φ.Ε.Κ. 1970 Β 31.12.2003) «Δικαίωμα εισόδου σε μεμονωμένα Μνημεία
οργανωμένους αρχαιολογικούς χώρους, Ιστορικούς Τόπους και Μουσεία που ανήκουν στο 
Δημόσιο», απαλλάσσονται από την καταβολή εισιτηρίου

α) Οι νέοι ηλικίας έως 19 ετών, με την επίδειξη αστυνομικής ταυτότητας ή
διαβατηρίου για την απόδειξη της ηλικίας

β) Οι συνοδοί εκπαιδευτικοί στις επισκέψεις σχολείων και ιδρυμάτων της Α΄ βάθμιας, 
Β΄ βάθμιας και Γ΄ βάθμιας εκπαίδευσης

Επίσης σύμφωνα με το εδάφιο γ) της παραγράφου 7 του άρθρου 1 της ανωτέρω 
Κοινής Υπουργικής Απόφασης, οι εκπαιδευτικοί λειτουργοί Γ΄ βάθμιας, Β΄ βάθμιας και Α΄ 
βάθμιας εκπαίδευσης (ημεδαποί και αλλοδαποί, εν ενεργεία και συνταξιούχοι, Ιδιωτικού και 
Δημοσίου τομέα) δικαιούνται να εκδώσουν δελτίο ελευθέρας εισόδου εκπαιδευτικών 
τριετούς διάρκειας με δικαίωμα ανανέωσης.

Επιπροσθέτως, βάσει των με αρ. πρωτ. ΥΠΠΟ/ΓΔΑΠΚ/ΔΜΕΕΠ/Γ2/Φ56
4 και ΥΠΠΟ/ΓΔΑ/ΑΡΧ/Α2/Φ56/26930/2310/28.05.2001 εγκυκλίων της 

Γενικής Διευθύνσεως Αρχαιοτήτων και Πολιτιστικής Κληρονομιάς εκδίδονται κατόπιν 
αιτήσεως των ενδιαφερομένων ομαδικές άδειες αλλοδαπών σχολείων που 



πραγματοποιούν εκπαιδευτικό ταξίδι στην Ελλάδα και συνοδεύονται από εκπαιδευτικούς
λειτουργούς των τριών βαθμίδων εκπαίδευσης, οι οποίοι δικαιούνται ελευθέρας εισόδου και 
Δελτίου ελευθέρας εισόδου. Η έκδοση των ομαδικών αδειών καθώς και των δελτίων 
ελευθέρας εισόδου τριετούς διάρκειας εκπαιδευτικών, γίνεται από τις Εφορείες Αρχαιοτήτων 
(Προϊστορικών & Κλασικών και Βυζαντινών του Υπουργείου Πολιτισμού και Τουρισμού 
καθώς και από μεγάλα μουσεία αυτόνομες Υπηρεσίες όπως τα ευρισκόμενα στην Αθήνα, 
Βυζαντινό και Χριστιανικό Μουσείο, Εθνικό Αρχαιολογικό Μουσείο, Επιγραφικό Μουσείο και 
Νομισματικό Μουσείο.

Κατά συνέπεια οι ομάδες που αναφέρονται στο ανωτέρω σχετικό έγγραφο 
δικαιούνται βάσει των σχετικών διατάξεων της νομοθεσίας να εισέρχονται χωρίς την 
καταβολή εισιτηρίου σε αρχαιολογικά μουσεία, μνημεία και χώρους που ανήκουν στο 
Υπουργείο Πολιτισμού και Τουρισμού και χωρίς την απαίτηση προγενέστερης έγκρισής μας.

Επισημαίνεται ότι το Λαογραφικό Μουσείο Μακρυνίτσας, το Ελληνομουσείο 
Ζαγοράς, η οικία του Αλή Πασά στο νησάκι Ιωαννίνων, το Ανθρωπολογικό Μουσείο 
Πετραλώνων, το Μουσείο Καζαντζάκη οι Τάφοι των Βενιζέλων στα Χανιά, το σπήλαιο 
Ζωνιανών, το Μουσείο Βρέλλη, το Αχίλλειο στην Κέρκυρα δεν υπάγονται στο Υπουργείο 
Πολιτισμού και Τουρισμού, ενώ το Μουσείο Σολωμού και Επιφανών Ζακυνθίων αποτελεί 
φιλολογικό κοινωνικό Σωματείο υπό την εποπτεία της Διεύθυνσης Νεώτερης Πολιτιστικής 
Κληρονομιάς Το Μουσείο Ακροπόλεως αποτελεί Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου και 
ως εκ τούτου θα πρέπει για την είσοδο σε αυτό να υπάρξει απευθείας επικοινωνία των 
ενδιαφερομένων με τις διοικητικές υπηρεσίες του Μουσείου στο τηλ. 210 9000900 και fax 

Εσωτερική Η Γενική Διευθύντρια Αρχαιοτήτων

Δ.Μ.Ε.Ε.Π./Τμήμα Γ2 και Πολιτιστικής Κληρονομιάς

Μαρία Ανδρεαδάκη Βλαζάκη


